

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 21
Воскресенье
20
июня 1943 г.
№ 86 (3384)
Цена 20 коп.

...народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости.

И. СТАЛИН.

ЗАЩИТА НАШИХ ГОРОДОВ ОТ ВОЗДУШНЫХ НАБЕГОВ ВРАГА

В первый же день второго нападения немецких разбомбов на нашу страну, 22 июня 1941 года, архангельская авиация совершила налеты на ряд наших городов, пытаясь дезорганизовать советский тыл. Своими налетами на советские города враг хотел вывести из строя нашу промышленность, сжечь наши заводы, деморализовать и терроризировать население.

Вражеские воздушные набеги не раз срывались противодействием нашей авиации, зенитной артиллерии и местной противовоздушной обороны. Но защиту родных городов и земеделие поддавалось все наше же. Трудящиеся Москвы, Ленинграда и других прифронтовых городов своей организованностью много раз отражали на проход коварные планы немецких воздушных пиратов.

Несмотря на жестокие поражения в воздухе, несмотря на огромные потери самолетов на подступах к нашим городам, заводам, железнодорожным узлам, враг не отказался от мысли нарушить работу, нашего тыла воздушными налетами. Всегда за налетами на прифронтовые районы — Азовский, Ростов, Курск, в последнее время вражеские бомбардировщики пытаются проникнуть в тыловые города. В июне вражеские разбомбникибросили бомбы на Горький, Ярославль, Саратов. Враг вновь и вновь покушается на советский тыл, стремясь ослабить его помощь фронту, а в результате помешать мирное наше наше.

На новые попытки врага обрушить свои удары по нашему тылу советские люди должны ответить еще большим повышением своей организованности, бдительности, постоянной мобилизационной готовности отражать вражеские воздушные атаки.

Славные сталевары, соколы, зенитчики, вся служба противовоздушной обороны должны быть в едва начавшемся нападении привлечены к борьбе с врагом. Ответственные люди, партийные и хозяйствственные руководители, должны постоянно сами заниматься делом охраны предприятий, быть на месте, уметь возглавлять оборону своих объектов в случае нападения.

Вместе с войсками противовоздушной обороны на защите городов должны стоять все трудящиеся. Для современной авиации достигаемы тылы на глубину многих сотен километров. Отсюда понятно, что не только население прифронтового района, а и тыловых городов в зоне досягаемости авиации должны быть подготовлены к ак-

тивной борьбе с воздушными налетами.

Враг рассчитывает на внезапность воздушного нападения. Враг стремится к тому, чтобы застигнуть город захватом врасплох. А дать себя застигнуть врасплох — значит подставить свой город, свой завод под удар. Только люди беспечные, потерявшие бдительность, люди, лишенные чувства ответственности перед родиной, могут позволить себе забывать о местной противовоздушной обороны. Тот, кто в простоте своей думает, что раз «противник на наш город давно не нападал, можно и успокоиться», — близорук. Надо решительно вытравить беспечность, беззаботность — они нарушут только врагу. Первейшая задача местных партийных организаций — поддержание всей системы МПВО в постоянной готовности, на боевом изводе. Высокая бдительность является святой заповедью каждой партийной организации.

Надо хорошо понять, что местную противовоздушную оборону нельзя рассматривать как дело сугубо ведомственное, как дело определенных специалистов МПВО, ее штабов и штабных служб. Кто так относится к МПВО, тот не понимает своего долга перед родиной. Все население города, все работники завода, фабрики, то глядя со своими партийными организациями, должны быть непосредственными участниками борьбы с налетами немецкой авиации, с их наведениями.

Более того, руководители предприятий должны подготовить все хозяйство в работе в условиях налетов, иметь под руками все необходимое для быстрого восстановления повреждений и тем самым способить налетам вражеского замысла врага.

На каждом предприятии надо держать в полной готовности пожарные и другие команды. Они должны быть в кратчайшие сроки укомплектованы там, где их расположены. Ответственные люди, партийные и хозяйствственные руководители, должны постоянно сами заниматься делом охраны предприятий, быть на месте, уметь возглавлять оборону своих объектов в случае нападения.

Команды самозащиты должны постоянно функционировать не только на предприятиях, а и в жилых домах. Жильцы отвечают перед государством, перед народом за сохранение жилищ от пожаров. Значит надо, чтобы команды были не только активными, но чтобы они были снабжены необходимым противопожарным ин-

(Из передовой «Правды» за 16 июня).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 19 июня)

В течение 19 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части истребили до рты солдат противника. Разведывательный отряд Н-ской части проник в расположение вражеской обороны и вооружился в немецкие траншеи. В завязавшемся бою разведчики уничтожили свыше 30 гитлеровцев. Подняв подкрепления, немцы пытались окружить и уничтожить нашу разведывательную группу. Советские бойцы вышли из боя и благополучно возвратились в расположение своих войск.

Севернее Чугуева артиллеристы и минометчики Н-ской части разрушили 2 немецких блиндажа, уничтожили танк и подавили огонь вражеской артиллерийской батареи. На другом участке они израсходовали и в большей своей части уничтожена рота немецкой пехоты.

Западнее Ростова-на-Дону 19 спайперов подразделения, где командиром тов. Железюкова, за несколько дней истребили 168 гитлеровцев. Красноармейцы тт. Шергин, Нуралыев, Шоколин убили по 15 немцев, красноармеец т. Томашевский — 14, красноармеец т. Ищенко — 13, красноармеец т. Литнев — 12 и красноармеец тов. Гринь уничтожил 10 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Гомельской области, 4 июня устроил засаду на дороге в нескольких километрах от немецкого аэродрома. Вскоре на дороге показалась вражеская автомашина. Партизаны напали на гитлеровцев, истребили 52 немецких

летчика, уничтожили одну счетную машину и 5 грузовых автомобилей. Партизаны другого отряда подорвали на минах немецкий поезд с солдатами и офицерами. Уничтожили паровоз и 11 вагонов. Убито до 80 гитлеровцев.

Плановый солдат 2 роты 317 немецкого полка Фриц Закенцентом рассказал: «Ожесточенные воздушные бомбардировки германских городов производят глубокое впечатление не только в тылу, но и на фронте. Солдаты — уроженцы Рейнско-Вестфальской области деморализованы. Недавно мой товарищ Карл Мюллер получил письмо от своих родителей из города Касселя. Они писали об ужасных последствиях, вызванных разрушением англичанской авиацией дамбы на реке Везер. Хлынувшие потоки воды затопили 113 человек. В деревне Раховица немецкие моряки заперли 15 мирных жителей в сарае и сожгли их живьем.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 19 июня наша авиация дальнего действия произвела налет на аэродромы противника. Особенно сильной бомбардировке был подвергнут один из аэродромов северо-западнее Бранска. Наблюдением отмечены прямые попадания бомб в расположение немецких самолетов. На территории

авиамастерских, аэрокоридора, в районе складов горючего и боеприпасов возникли многочисленные пожары. Особенно сильной очаги пожара потом слились в один большой дожар, сопровождавшийся сильными взрывами. Все наши самолеты вернулись на свою базу.

Оправдание ТАСС

Прогитлеровская шведская газета «Нюа даглант аллехана» опубликовала сообщение о том, что недавно в Стокгольме проходили мирные переговоры между СССР и Германией и пер-

вторгнувшись в эти переговоры.

ТАСС уполномочен опровергнуть все это сообщение,

как явно недостоверное и смехотворное.

Как колхозники взяли в плен двух немецких летчиков

Действующая армия, 18 июня (спецкорр. ТАСС). В воздушном бою наши летчики сбили 2 немецких самолета. Одни из них сбились на поле вблизи колхоза «Пролетарский путь». Два летчика спустились на парашютах и пытались сесть, но их задержали бригадир тракторной бригады и наставник Отечественной войны Сергей Сергеевич Тимохин и колхозница Ирина Пилькова. Произошло это при

приземлении парашютиста. А ну, поднимай руки вверх!

Гитлеровец испуганно поднял руки. В одно мгновение Тимохин выхватил у гитлеровца из кабуры пистолет и наставил его на врага.

— Шагом марш! — скомандовал ему Тимохин и вывел гитлеровца по тропинке.

Скоро на помощь Тимохину пришли 3 колхозницы и председатель сельхозартели.

Они со всех сторон обрушили немца и разоружили его.

Обоих пленных летчиков колхозники сдали командование Н-ской части. Майор В. Светцов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Лучшие люди нашего города, советские патриоты, отдававшие все свои силы, опыт и знания делу помощи фронту, вступают в ряды Коммунистической партии большевиков.

В партию идут стахановцы — рабочие, учителя, инженеры, мужчины и женщины. Связывая себя с партией организационно, они говорят о своей готовности отдать не только силы, но и жизнь свою за дело коммунизма.

— В дни Отечественной войны я вступаю в ряды партии Ленина — Сталина. Не жалея ни сил, ни жизни своей, я буду работать на благо родины, а если придется погибнуть в борьбе с фашистами, — прошу считать меня коммунисткой.

Так писала в своем заявлении на имя парторганизации партизанского отряда «Народные мечтатели» разведчица Мария Васильевна Боронова. Парторганизацией она принята кандидатом ВКП(б).

Парторганизация хлебозавода привела кандидатами ВКП(б) мастера-бригадира С. З. Невзорова и в члены партии кладовщицу А. М. Дмитренко. Оба эти товарища в то же время находились в партизанском отряде.

Е. Луценко.

Семинар для комсомольского актива

Для повышения политического уровня секретарей и актива комсомольских организаций городской комитет ВЛКСМ проводит в июне краткосрочный семинар.

В программе — лекции о международном положении, о первомайском приказе тов. Дзержинского и другие вопросы.

На семинаре обсуждаются также вопросы практической работы комсомольских организаций, организационные вопросы, задачи политической агитации и массовой работы среди молодежи.

Лекции читают руководящие работники городского и областного комитетов партии и комсомола.

Быстрее устранить недостатки в организации и учете труда

С первых же дней после изгнания Красной Армии немецких оккупантов, партийные, советские и хозяйствственные организации Копчабельского района по-дальному взялись за восстановление хозяйства.

Восстановлены все колхозы, организованы полеводческие, горнодобывающие и животноводческие бригады. Собран и учтен сельскохозяйственный инвентарь. К началу полевых работ в большинстве колхозов были своевременно организованы производственные звенья внутри бригад.

Колхозы проделали большую работу. Из всего земельного массива, подлежащего посеву, 38 процентов занято живым тяглом, 25 процентов площади посевно-вспущено. Организовано идут производственные работы.

Однако, в деле организаций и учета труда в колхозах имеются серьезные недостатки, которые снижают

ЗАВОД ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ

Энергично идут восстановительные работы на майкопском заводе, где директором тов. Малахов. Здесь уже восстановлены: механические мастерские, лесозавод, мельница, железнодорожная ветка, водокачка, механико-строительный отдел, главный распределительный щит.

И. Романов — главный механик завода, умелое руководство восстановительными работами. Он систематически проводит производственные совещания, график работы

для каждого рабочего, помогает молодым рабочим преодолевать возникающие у них трудности.

Помощник механика П. Шмелев и старший паровщик, работающий на восстановлении паровых котлов Я. Поповенко — знатоки двухотделки завода. На 185 — 190 процентов выполняют свои производственные задания слесарь-машинист И. Ильин и слесарь К. Денисов.

На предприятии, где директором тов. Головко, заведующий обойно тов. Цаубулин, в члены партии — заместитель директора лесомельчевского комбината А. В. Некрасов, преподаватель истории в средней школе № 17, а также лектор горкома ВКП(б) С. П. Малых и другие.

За время освобождения Майкопа от немецкой оккупации горкомом ВКП(б) привлечены кандидатами в члены ВКП(б) 10 человек и 13 в члены ВКП(б).

Е. Луценко.

Энергично готовятся МОЛОДЫЕ КАДРЫ

На предприятии, где директором тов. Громешко, хорошо поставлены подготовка молодых кадров. Сейчас здесь обучаются 24 ученика-подростка, среди них 6 девушек.

Система подготовки построена на практическом обучении учеников. К квалифицированным мастерам — прикреплены по 2—3 человека, которые работают вместе с ними. Мастера материально заинтересованы в подготовке учеников, так как плату получают в зависимости от их успеваемости.

Бesides того, под руководством инженерно-технических работников, ученики проходят теоретическую подготовку.

Никаких могут скрываться дадут. Такая система снимает материальную заинтересованность колхозников.

Большине недостатки про-

цветают и в установлении норм выработки. В колхозе «Красный май» нормы выработки совершенно не имеются, а существуют лишь расценки оплаты единицы выполненных работ. В ряде сельхозартелей нормы выработки не утверждены общими собраниями членов колхоза.

В колхозах «Им. Энгельса», им. Молотова, «Егерхай 1-й» и других нормы выработки установлены, а оплата в трудоднях завышена. Так, в колхозе «Знамя труда», Ишкельского сельсовета, установлены нормы сбора ленточных розы 4 килограмма в день с оплатой в один трудинец. В действительности же большинство колхозников эту норму выполняют за 2—3 часа, а за полный день собирают до 40 кг. Пропашно-технических культур, работают склоном, а выработанные звено трудодни начисляются всем порою.

При такой системе работы, учете и оплате труда за работой честных колхоз-

БЫСТРЕЕ ИСПРАВИТЬ ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ НЕПОЛАДКИ

Подготовка школьников к участию в полевых работах колхозов в майкопской средней школе № 18 началась с первых дней мая. Директор школы тов. Плахотников и классные руководители в течение месяца вели большую разъяснительную работу среди учащихся. На общих и групповых собраниях учеников и родителей живо обсуждались вопросы участия школьников и учителей в летних сельскохозяйственных работах.

Дети были полны стремления своим трудом оказать посильную помощь колхозам в прополочных работах, в уборке нового урожая. Своевременно были созданы бригады и звенья из 98 учащихся старших классов.

Поехало время летних каникул. Все было готово к

выезду в колхозы. Однако, в школу требовалось о посыпке учеников на работы не поступило. Оказывается, что отдел мобилизации городского совета еще не договорился с колхозами куда посыпать учащихся, не были разрешены вопросы снаряжения учащихся питанием и средствами производства. И только спустя две недели, после начала вакцинации, когда некоторые школьники пошли работать на производство, а некоторые разъехались по другим местам, поступило требование в школу посыпать учеников в колхоз.

Преподавателям вторично пришлось создавать бригады, звенья. И только 17 июня в колхоз «17 лет Октября» выехали две бригады в количестве 35 человек.

Х. Тулукова.

Молодые труженики

Дирекция и учительский сток в 3 гектара. Активное участие в этой работе принял родительский совет т. Батыгин, старший учитель. Плещан и Смирнова.

Учащиеся старших классов работают в колхозе «Южные сады» на прополке, в младших классах — на собрании клубники, 22 школьника на полях сорока «Заря», часть ребят собирают лекарственные растения.

Школьники на колхозных полях

Все школьники старших классов школы Шовгеновского района вместе с учителями работают на полях колхозов и т. д.

Лучше всех организовала работу школьников на полях колхоза Михайловская неполная средняя школа (преподаватель Чазалини).

В. Русанова.

Помощь детям-сиротам

Колхозники сельхозартели им. Красной Армии, Гигантского района, регулярно

могают детям, потерявшим родителей. Для них посыпка нормами на отбор 3 баллов.

Двух детей колхоз взял на воспитание.

И. о. ответственного Н. ТЕУЧЕЖ.

Адыгейская областная контора Госбанка доводит до сведения, что с 1 июня по 31 августа 1943 г. проводится набор учащихся на 1-й курс институтов и техникумов Госбанка.

В институты Госбанка принимаются граждане в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование.

Срок обучения в институтах Госбанка — 4 года. В техникумы Госбанка — принимаются граждане в возрасте с 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы.

Срок обучения в техникумах Госбанка — 3 года.

Справочный материал для поступающих в институты и техникумы Госбанка в 1943 г. имеется в секториате Адыгейской областной конторы Госбанка, куда и просят обращаться за справками.

Майкопскому совхозу ВДФС (за городом) требуется: заместитель главного бухгалтера, бухгалтер расчетного отдела, текарь и кузнец. Об условиях узнать в конторе совхоза. Дирекция.

Кустовое совещание работников народного образования

17—18 июня в Майкопе состоялось кустовое совещание заведующих районами, военкомами, директорами, заведующими учебной частью и военруками пешхозных средних и средних школ по итогам военного обучения в школах и подготовке новому учебному году.

На совещании выступили заведующие районами т. Прешановским, Некур, Щербаком, Комбаровой, военкомами т. Шкуром, Чернышевом, Распределием, Лазаруком, инспектором Поводицким, Козубом, Гресь, военруками школы Ишубчик, Сафоновом, директором школы т. Петрушевым, Паршуком, обводчиком т. Добролюбовым, заведующим обводом т. Цауулии, секретарем обкома ВКП(б) т. Крикенко и др.

Для участников совещания лектором горкома ВКП(б) т. Барыльшиком была прочитана лекция на тему «Международное положение СССР», прослушанная с большим вниманием.

ФРУКТОВЫЕ СОКИ

В дынничем сезоне сокоморсовский цех ликеро-водочного завода должен переработать на соки 280 тонн ягод и фруктов: ежевики, клубники, абрикосов, вишни, яблок, слии, вишни, алычи. Уже полностью выполнен план выработки соков из клубники.

СОРЕВНОВАНИЕ В АРТЕЛИ

Широко развернутое социалистическое соревнование в майкопской артели «Кожкоромонт». Мастерская № 8, где заведующим тов. Григорьев, соревнующимся с мастерской № 3, вышла на первое место. Производственное задание по пошивке обуви мастерская выполняет на 170—175 процентов.

Систематически проверяют нормы выработки мастера по пошивке изящной дамской обуви Бессиев, Ковалев, Орищенко.

И. о. ответственного Н. ТЕУЧЕЖ.

Адыгейская областная контора Госбанка доводит до сведения, что с 1 июня по 31 августа 1943 г. проводится набор учащихся на 1-й курс институтов и техникумов Госбанка.

В институты Госбанка принимаются граждане в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование.

Срок обучения в институтах Госбанка — 4 года. В техникумы Госбанка — принимаются граждане в возрасте с 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы.

Срок обучения в техникумах Госбанка — 3 года.

Справочный материал для поступающих в институты и техникумы Госбанка в 1943 г. имеется в секториате Адыгейской областной конторы Госбанка, куда и просят обращаться за справками.

КИНО-ТЕАТР «ГИГАНТ»

С 21 июня звуковой документальный фильм «ДЕНЬ ВОЙНЫ»

Фильм из слайдов страниц Ответственной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.